这些动情的文字不是来自小

这位名叫吴小军的父亲自女

说,而是浙江省金华市一位父亲在

女儿 2000 年平安夜降生当日所写

儿出生起,不论多忙,坚持每天为

她手写日记,如今日记已经写到了

4312篇,积累的日记本已达上百

记录无数"第一次"

录了女儿无数个"第一次"和成长中

的各种喜怒哀乐,比如第一次上幼

儿园、第一次独自睡觉、第一次一个

场景呢,这些成长日记对我来说太

年级的吴依容说,她经常翻看这些

育集团党总支副书记,也是一位语

文老师。他说在22年前开始当老

师时,就坚持每天写学生日记和教

人出门等等,读来温馨有趣。

日记,很感激爸爸的用心。

判

闆

记者看到,吴小军在日记里,记

'有多少人知道自己出生时的

吴小军是金华市金师附小教

"今年12岁、在上小学六

本, 总字数超 200 万字。

日记的部分。

梅璎迪) 坐公交刷卡

5 毛钱、半小时内换 乘免费、一年内刷卡 超过指定次数后全部

免单……近日,镇江 "5 毛"交通正式启

动,政府每年将拿出

2亿元用于补贴公交

惠民工程。

低 返

本月10日起,镇 江,15公里以内线路 实行城市公交基准价 格 1 元,15-20 公里 线路2元,20公里以 上线路实行分段式票 价; 在核定的基准票 价的基础上刷卡5折 优惠。镇江市交通运输 局局长丁峰算了笔账, 按照这一新政推行,每 人每年可省下一千多 时 元,"对普通家庭就是

据介绍,作为江 苏省最优惠的公交新 政,镇江还将实施公

减了一笔负担。"

交线网优化工程、公交设施提升工 程、公交服务优质工程、公交提速工 程及智能公交工程等"五项工程"。 为发展公交优先,镇江从今年起每 年投入2亿元,用于公交票价补贴、 线路优化以及新增智能公交车等。

本报讯 本来因为 酒驾要去看守所报到, 可是在去之前,他又喝 了几口,驾着摩托车奔

40多岁的徐某, 浙江该昌人, 干油漆丁 作,平时嗜酒如命。徐 某的座驾是一辆摩托 扣车。今年5月12日,徐 某驾驶摩托车途经该 昌环城南路,与停放在 路边的一辆轿车发生 冉 刮擦,导致两车损坏, 徐某受伤。经血液乙醇 成分鉴定,徐某当时达 到醉酒驾车程度。法院 以徐某涉嫌危险驾驶 罪,判处拘役两个月。

> 10月11日是徐 某到看守所接受拘役 的日子。没想到临行之 前,他又喝了点酒,开 着摩托车往看守所方 向驶来。还没到看守

所,徐某便被交警拦下进行酒精检 测,结果为 76mg/100ml,达到了饮 酒驾驶的标准。在执行拘役的同时, 交警对他追加罚款 1200 元。

(刘岳峰 庄啸 盛伟)

驾校教练也酒驾

吴江一教练饭碗砸了

本报讯 近日,吴江交警横扇中 队民警在查处酒后驾驶时,对一名 驾驶教练车的司机也进行了检查, 不料发现该教练有饮酒驾驶行为。 所在驾校得知后取消其教练资格, 这下,他不仅受到罚款记分、扣分的 处罚,连自己饭碗也砸了。

当时,民警正在镇区大浦河桥 处例行执勤。一辆本地牌照的驾校 教练车开来,民警示意停车。见司机 有些不情愿, 民警拿出测试仪对其 酒精含量测试,结果显示为饮酒驾 驶。该司机姓李,是本地一所驾校的 资深教练, 交警中队里有多位民警 曾是他手下的学员。不过尽管如此, 吕某还是按规定被扣分罚款。

事后,吕某所在的驾校认为,教 练应遵守法律,给学员做好榜样,该 取消其教练资格。(徐锦 陆国琪)

"一束阳光悄悄地探进医院妇产科 22 床,房间显 得特别明亮。女儿静静地躺在可以移动的小床上,黑 黑的头发,浓浓的眉毛,特别像我,嘴巴很小,比樱桃

12年每天为女儿写日记

金华一位父亲的坚持感动网友

还小,脸部红润,可就是两颊处有淡淡的乌青,医生说 是缺氧所致。我直直地看着女儿,默默祈祷,乌青马上 退去……此时,妻子已沉沉地睡去,她太了不起了! 我 内心充满了无限感激。

务日记,受益匪浅。在女儿出生前, 他看到有很多文学"大家"也为孩 子记录成长,于是他下决心要为女 儿每天写日记。他说,将为女儿至 少写到高中毕业。

24小时读者热线:962288

逼着每天与女儿交流

"很多人问我是怎么坚持下来 的,觉得不可思议。其实我觉得去 关心和观察孩子的成长是家长的 责任,有了这个动力,做起来也就 不难。"吴小军说,碰到出差时,他 会打电话向女儿了解一天的生活。

吴小军认为,写日记的最大好

闹市区搭建一座"钢琴楼梯"。每

当行人走过,就会发出叮咚悦耳

的琴声。

近日, 杭州花30多万元,在

这条黑白钢琴琴键摸样的楼

处是,"逼着自己每天和女儿交 流",了解女儿的所思所想。而身为 教师的他深感现在家长与子女的 沟通太少,他曾在班里做过调查, 至少一半以上的学生与家人几乎 没有情感的沟涌。

"家长与孩子的对话多数停留 在'作业做完没'、'老师批评没' '考试几分'这类的话题上,而对孩 子内心的想法一无所知,这是很可 悲的。"吴小军说,家庭的成长环境 以及家长的态度对孩子性格、品格 的形成至关重要,而很多家长却恰 恰忽略了。

网友惊呼父爱伟大

老爸的这个爱好还"传染"给 了女儿, 现在吴依容也每天写目 记,她说从小学起到现在已经积累 了 1000 多篇。"睡觉前和老爸坐在 一起写日记,是一天中最开心的事 情,我们相互督促,相互分享,很温 "吴依容说。

吴小军还经常与同事朋友分 享自己的这个做法,令他高兴的 是,不少人开始效仿他为孩子写成 长日记或者记录自己生活的点滴。 "日记还是很好的一个反思方法, 能让人褪去浮躁,静心思考,这在 现在的社会是难能可贵的。"吴小

吴小军为爱女坚持每天写日 记的故事也打动了很多网友,大家 惊呼父爱的伟大,一些年轻父母还 表示要向这位尽责的父亲学习,多 关注孩子的成长。"相对'鹰爸',我 更欣赏这位舐犊情深,心态平和的 慈父。"名为"悠悠草雨田"的网民 在微博中写道。 周竟

吴溪紫蟹肥

湖州太湖蟹爬进上海

本报讯 (通讯员 杨谦)"越浦 黄甘嫩,吴溪紫蟹肥"。昨天,湖州 在上海西郊宾馆举行湖州太湖蟹

湖州濒临太湖,是我国唯一 个以湖得名的城市。湖州太湖蟹个 大体重,肉质细嫩,味美鲜甜。宋朝 苏东坡在湖州任太守时, 与同科进 士丁公默品尝太湖蟹时, 留下诗句 "堪笑吴兴馋太守,一诗换得两尖 团",足见湖州太湖蟹的美味。

近年来,湖州在太湖沿岸形成 了集中连片的太湖蟹养殖基地,计 划到 2015 年,太湖蟹养殖面积达到 5万亩,实现年产值3亿元,并统一 打造"湖州太湖蟹"的品牌,同时湖 州还把当地饮食文化和太湖蟹结合

闹市"钢琴楼梯"

梯建在杭州武林广场过街地道, 共 54 级, 一级台阶就是一个音 符。不少行人纷纷放弃乘坐自动 扶梯,与钢琴楼梯亲密接触。据了 解,行人只要踩在"琴键"上,产生 压力,通过振动楼梯就会发出美 妙的音乐声。

文 梅璎迪 图 TP



是骗子太厉害,还是自己太麻痹

"接力骗"骗走杭州女8000元

第一次被骗

家住杭州余杭星桥街道天都 城香榭社区的张女士,平时做生 意,最近急需资金。10月1日上午, 张女士在家里通过"百度",找到一 家名为"上海物华小额贷款"的公 司。张女士跟网页上的"00 客服" 谈了谈借贷的事,对方给她发来一 些公司介绍性质的文件。在这些文 件里,张女士居然看到有大人物的 照片,她顿时疑虑全消,觉得对方 很靠谱。接下来,张女士提出要贷 款 8 万元,对方同意了,但提出要 张女士先汇 560 元的首月利息到 他们提供的账户上,并提供了一名 所谓"业务员"的电话号码。电话 里,对方告诉张女士,这几天会来 签订书面借款合同。

家庭住址,准备等"业务员"上门。

考虑了2天,张女士还是去银 行汇了560元钱。汇完钱,张女士 打了电话给"业务员",报了自己的

两伙不相干的骗子,用几乎一模一样的手法,来个 "接力"诈骗,让杭州的张女士短短几天损失了8000 元。这到底是骗子太厉害,还是张女士太容易受骗?

可"业务员"又提出,要张女士汇 3800 元保证金到该账户。

张女士又去银行汇了3800元 但她等了很久都没见人来。再与对 方联系,对方又找了个名目要张女 士汇钱……张女士这才知道自己被 骗了,要求退款,当即,对方的 QQ 暗 了,"业务员"的电话也打不通了。

再一次被骗

张女士心有不甘。10月4日上 午,她又打开"上海物华小额贷款" 的网页。她要看看网友是如何评论 这家公司。一个网名叫"专业美容美 发"的 QQ 用户留言说:"上海物华小 额贷款"这家贷款公司是骗人的,大 家不要上当! 深受其害的张女十觉 得说出了她的心里话, 主动加了对

方的 00 为好友, 并且告诉对方自 己也被这家贷款公司骗了。对方一 边安慰张女士,一边提醒张女士以 后别轻信这些假冒的贷款公司。

聊天中,张女士得知对方也找 过公司贷款,是"托一个朋友向北 京的一家贷款公司贷款,而过程只 需办理一张 98 元的银行卡便能贷 款10万元。"如此方便快捷,张女 士又心动了。应张女士的要求,这 个叫"专业美容美发"的 QQ 用户 又介绍了一个 QQ 客服让张女士 联系。QQ 客服告诉张女士:办卡只 需 798 元,其中 700 元在签完合同

张女士立即去银行汇了800 元钱。汇完后,00 客服又告诉张女 士:本公司和"太保"合作,如你没

有抵押物,就要买"贷款保险",费 用是2880元。张女士说:我现在身 上没这么多钱了啊。QQ 客服热情 地说: 我先用自己的工资给您垫 上,事后您再还给我,没关系!

张女士想了想,又去银行汇了 1300元。

第二天中午,QQ 客服上线告 诉张女士:大姐啊,我今天说好的 工资没发。要不您赶紧想想办法, 把剩下的 1580 元钱汇过来, 否则 贷款不好批啊。张女士又赶紧出门 去银行,将1600元钱汇了过去。

接着,又冒出一个"业务员" 登记了张女士的家庭住址,又声称 马上来上门签合同,又让张女士等 了1个多小时。

张女十给业务员打电话时,业 务员又说要张女士汇 4000 元"个 人人身财产安全保证金"……张女 士意识到了:又被骗了。她又要求 对方退款。对方又无法联系了。

陈雷 金炯明